
 
 
 
 
 
 

 

   
 

 
 

Offenes Verfahren – Vergabe-Nr. O 175/24 L 
Bereitstellung und unlimitiertes Nutzungsrecht von Kurspaketen für interaktive 
Schulungen im Bereich Arbeits- und Datenschutz 
hier: Bieterinformation Nr. 1 - Hinweise zu den Vergabeunterlagen  
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
aufgrund von Anfragen eines Teilnehmers sind nachfolgende ergänzende Hinweise zu 
beachten: 
 
Frage 1 
Es wird für jedes der Themenbereiche der Schulungen eine Mindestdauer von 3 Minuten 
festgelegt. Entsprechend muss der Arbeitsschutz-Kurs mindestens 39 Minuten lang sein. 
Entspricht das Ihren Erwartungen ungeachtet der klassischen Aufmerksamkeitsspanne? 
 
Antwort: 
Wie im Angebot angegeben, muss die Dauer der einzelnen Themenbereiche mindestens 3 
Minuten betragen. Der Mitarbeiter muss die Themenbereiche nicht zwingend nacheinander 
bearbeiten, sondern kann diese auch getrennt voneinander bearbeiten. Durch diese Möglichkeit 
sehen wir die Anforderung an die individuelle Aufmerksamkeitsspanne jedes Mitarbeiters als 
erfüllt an. 
 
 
Frage 2 
Es wird für die Kurse sowohl eine Dokumentationsfähigkeit als auch eine Teilnahmebestätigung 
gefordert. Beide Funktionen sind maßgeblich abhängig vom jeweils genutzten LMS. Unterstützt 
das genutzte LMS beide Funktionen? 
 
Antwort: 
Das im Landkreis Wittenberg eingesetzte LMS (Moodle) unterstützt diese Funktionen. 
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Frage 3 
Support ist Teil der Leistung. Für welche Dauer ist dieser Support zu gewährleisten? Lediglich 
für die genannte Vertragslaufzeit (17.03.2025 - 21.03.2025)? 
 
Antwort: 
Der Support bezieht sich nur auf die Übermittlung der Kurspakete, so dass diese von einem 
Mitarbeiter des Landkreises Wittenberg in das LMS importiert werden können. 
 
Anmerkung: Anforderung der Vergabe ist die Überlassung der geforderten Kurspakete. 
Angebote, die eine Miete oder Lizenzpreise pro Jahr enthalten, werden ausgeschlossen. 
 
 
Frage 4 
Des Weiteren findet sich in den Vergabeunterlagen das Dokument "Eigenerklg-Info-zum-Bieter-
0175-24L". Ist es korrekt, dass dieses Dokument nicht auszufüllen und mit dem Angebot mit zu 
übersenden ist? 
 
Antwort: 
Das ist korrekt. 
Der Fragebogen kann aber durchaus bereits ausgefüllt mit dem Angebot eingereicht werden.  
Anderenfalls fordert die Vergabestelle diesen Fragebogen von den Bietern der engeren Wahl 
an. 
 
 
Ich bitte um Beachtung bei der Angebotserstellung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Im Auftrag  
 
 
 
Veronika Kunkel 
Zentrale Vergabestelle 
 
*** Elektronisch versendete Dokumente sind ohne Unterschrift gültig. *** 

 
 


